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Nytt nordiskt projekt om återanvändning av byggnadsmaterial stärker kompetensen hos studenter inom nordisk yrkesutbildning. 
Programmet Nordic Sustainable Construction lanserar ett nytt projekt för att stärka studenternas praktiska färdigheter i återanvändning av byggnadsmaterial inom nordisk yrkesutbildning. Norion och danska Videnscenter for Håndværk og Bæredygtighed vann projektet och kommer mellan januari 2023 och november 2024 att skapa nytt undervisningsmaterial. Nordiska ministerrådets nya generalsekreterare Karen Ellemann betraktar projektet som ett bra exempel på hur nordiskt samarbete bidrar till att lösa gemensamma utmaningar. 

Nya färdigheter efterfrågas
Byggbranschen behöver nya färdigheter för att stödja den gröna omvandlingen. Samtidigt bidrar det nordiska engagemanget för att bekämpa klimatförändringarna och den ökande resursbristen till ett ökat fokus på återanvändning av byggnadsmaterial. 
För att rusta byggbranschen för dessa utmaningar fokuserar Nordic Sustainable Construction-programmet på nordisk yrkesutbildning genom att utveckla undervisningsmaterial som ska lära studenterna hur man återanvänder byggnadsmaterial. 
”Nordic Sustainable Construction bidrar till den nordiska visionen om att bli den mest hållbara regionen till år 2030. Därför måste vi tänka om när det gäller hur vi använder resurser, och det finns en stor förbättringspotential inom byggbranschen”, säger Helle Redder Momsen, sekretariatsansvarig för Nordic Sustainable Construction, och tillägger: 
”Vi kommer att påskynda dessa förbättringar genom kompetensutveckling hos studenterna som kommer att föra med sig ny kunskap till sina arbetsplatser och på så sätt fungera som ambassadörer för ökad återanvändning av byggnadsmaterial i Norden.” 

Konsortium med erfarenhet av cirkulär ekonomi och undervisning på yrkesutbildningar
Projektet för utveckling av undervisningsmaterial gick ut på anbud under hösten 2022 och vanns i januari 2023 av ett konsortium bestående av konsultföretaget Norion Consult och danska Videnscenter for Håndværk og Bæredygtighed. Tillsammans har konsortiet erfarenhet av både cirkulär ekonomi inom byggbranschen och undervisning på yrkesutbildningar. 
”Under de senaste åren har ämnet hållbarhet gradvis fått fotfäste i undervisningen på yrkesutbildningar. Återanvändning är dock fortfarande inte ett specifikt ämne på dagordningen för yrkesutbildningen, vilket understryker vikten av detta projekt. Därför ser vi fram emot att stödja uppbyggnaden av återanvändningskompetens i Norden”, förklarar Bjørn Bauer, direktör för Norion Consult. 
Projektet består av en inledande kartläggning av relevant lagstiftning och befintligt utbildningsmaterial om återanvändning av byggmaterial i varje nordiskt land. Mot denna bakgrund kommer konsortiet att utveckla, testa, sprida och utvärdera kompletterande undervisningsmaterial i nära samarbete med nordiska yrkesutbildningsinstitutioner. 


Nordiskt samarbete är avgörande
Det nya projektet, som syftar till att stärka studenternas praktiska färdigheter inom återanvändning av byggnadsmaterial, är en del av en större nordisk kontext – Vision 2030. 
Nordiska ministerrådets Vision 2030 syftar till att göra Norden till den ledande regionen inom hållbart och konkurrenskraftigt byggande till år 2030. Men för att lyckas med en grön omställning och cirkularitet i den nordiska byggbranschen är samarbete och projekt i hela Norden avgörande. 
”Resursbrist och cirkularitet i byggbranschen är för närvarande utmaningar som alla nordiska länder står inför. Genom nordiskt samarbete och projekt som tar itu med dessa utmaningar kan vi lära oss av varandras tillvägagångssätt och erfarenheter och på så sätt skapa värde för den nordiska byggbranschen, och även utanför Norden”, förklarar Karen Ellemann, ny generalsekreterare för Nordiska ministerrådet. 
När utbildningsmaterialet har utvecklats kommer det att finnas tillgängligt på www.nordicsustainableconstruction.com. 

För mer information, kontakta: 
Sekretariatsansvarig för Nordic Sustainable Construction, Helle Redder Momsen via e-post: nordicsustainableconstruction@bpst.dk eller tfn: +45 2963 5239.

Fakta om programmet
Nordic Sustainable Construction-programmet finansieras av Nordic Innovation och löper under perioden 2021–2024. Programmet syftar till att etablera Norden som ledande inom hållbart och konkurrenskraftigt byggande och stöder den gröna omvandlingen av den nordiska byggbranschen. 
Programmet arbetar med nordisk harmonisering av livscykelanalyser (LCA), cirkulära affärsmodeller och upphandlingar, hållbara byggmaterial och arkitektur, byggarbetsplatser med nollutsläpp, ökad återanvändning av byggmaterial samt kunskapsutbyte. 

Bildtext
Vid uppstartsmötet den 23 januari 2023 lanserades projektet av Frederik Schelle Hornnes, Helle Redder Momsen och Sidse Zimmermann från Nordic Sustainable Construction, Iver Gaarsted och Jakob Sonny Jakobsen från danska Videnscenter for Håndværk og Bæredygtighed samt Bjørn Bauer, Simon Claësson Kaarsberg, Sara Lisa Egebæk och Lea E. Eliasson från Norion Consult. 
